

公园内不文明行为煞风景



□ 融媒体中心记者

公园不仅是市民放松身心的休闲之地，也是展示城市形象的重要窗口。然而记者近期走访发现，城区部分公园里，随地乱扔烟蒂、遛狗不牵绳、破坏绿化等行为时有发生，不仅影响公园

的整体环境，更埋下了潜在的安全隐患。

定海公园有大片的绿地、花卉及公共休闲活动区域，是市民休闲健身的热门地。然而记者在走访时，虽然吸烟柱近在咫尺，但仍有部分烟民在吸烟后，将烟蒂随意丢弃在草丛中，存在火灾隐患。此外，记者还发现部分吸烟柱内不见烟蒂，却塞着香烟壳等垃圾。公园座椅、绿化带等地也有被丢弃的纸巾等垃圾。

“有些人不讲文明，餐巾纸、烟蒂都随意乱丢，我们也不能直接去说他们，只能扫扫掉。”定海公园其中一个保洁员告诉记者，尽

管公园全天都安排了保洁人员，但偶尔还是会有垃圾隐藏在隐蔽的区域。

傍晚时分，定海海滨公园以其美丽的海景吸引了众多市民前来消暑纳凉。记者看到，不少市民还带着自家宠物来到这里，但部分人遛狗不牵绳，有些还是大型的犬类。这些狗随意穿梭在人群中，存

在安全隐患。“大狗不牵绳总归是危险的，特别是人口密集的地方，必须要牵绳。”在记者暗访中，不少市民对于遛狗要牵绳都秉持着支持的态度。

记者在暗访中还发现，部分市民存在随意踩踏绿化带的行为，更有甚者把树干当成健身器材锻炼身体，破坏了公园的生态环境。

□ 记者手记

公园本是市民休闲娱乐、锻炼身体的好地方，而有些不文明行为却会让公园美景大打折扣。在此，我们呼吁广大市民树立文明的游园观念，自觉爱护环境卫生，抵制不文明行为，共同呵护身边的美丽风景。相关管理单位及部门也应加强日常监管，引导市民文明游园，共同营造文明、整洁、安全的游园环境。

弘生大道正式通车



本报讯(记者 唐晨佳 沈诗桥 通讯员 林燕)作为五山水利工程的“内循环”项目之一，弘生大道(东山隧道—青垒头路)道路改造提升工程近日完工，8月29日正式通车。

8月28日上午，记者在弘生大道和东山路交叉路口看到，沥青路面平坦开阔，施工人员正在

绘制人行道交通标识线。据了解，该工程西起青垒头路、东至东山隧道，全长630余米，并铺设直径800—1600毫米雨水管和直径400毫米污水管，对道路路面、绿化等进行提升改造。

“交通标识线完成了95%，今天可以全部完工，目前正在安装雨水井安全网、清理窨井等。”该工程现场技术负责人陈富说，通过本次改造，将原雨水管管径扩大，同时将周边小区雨污水支管接到主管，保证区域排水通畅。

定海五中新教学楼将投入使用

本报讯(记者 刘攀攀 王晗璐 通讯员 董海平)定海五中改扩建项目目前已顺利竣工，并预计于9月1日投入使用，该项目主体工程包括在校园东北面原篮球场位置新建一栋4+1层新教学楼，总建筑面积达到约2540.2平方米。

记者在定海五中看到，新教学楼的外墙以白色为主色调，辅以褐色元素进行装饰，营造出清新、明亮且富有质感的视觉效果。同时，新教学楼内还新增10

间教室及7间办公室，可容纳学生与教师500余名。“我们把这一幢新的教学楼安排为七年度段的学点，整幢大楼四层加一个架空层，到现在为止，相关的一些教学设备设施都全部到位。”定海五中总务主任王永忠说，目前新教学楼已完成空调、多媒体设备安装和课桌椅调配，为师生提供更加优质的教学资源和学习环境的同时，也为学校的高质量发展注入新的动力。

大学生“变身”墙绘师美化家园

□ 记者 唐晨佳 向伟铮
通讯员 王思涵

沿着村道来到白泉镇洪家村，两侧是白墙黛瓦的老屋，几位老人坐在檐下，摇着蒲扇乘凉。“你们是来看‘蝴蝶’的吧，跟我来，我带你们去。”提起墙绘，老人绽开了笑颜，赞不绝口。

色彩艳丽的巨型蝴蝶在墙面上舒展开双翅，墙绘创作者洪莺歌在为图案上色。“早上五六点就过来了，一般画到晚上七八点，中午歇一下。”洪莺歌擦了擦额头的汗水说，她是一名00后在读研究生，从8月11日起，利用自己放暑假的空闲时间，拿画笔把家乡老屋的白墙当画板。谈起创作墙绘的初衷，洪莺

歌说是为了配合母亲何女士改造自家老屋庭院，恰好自己喜欢绘画，也学习过美术技能，便参与进来。选题蝴蝶，是因为蝴蝶在中国文化中象征着自由、美丽与蜕变，又唤作“福叠”，也表达了她对家乡、对家人深深的祝福。色彩上更多地运用了红色、橙色等鲜艳明快的颜色，希望能为大家带来更为愉悦的心情。随着整面40平方米的墙绘一步步完善，洪家村的老屋焕发出了新的活力，成为了村里的一道风景线。

“在这面墙绘画结束之后，如果还有机会，我希望能为村口的空墙多增添点颜色。”洪莺歌说，希望可以吸引更多年轻人来到村里面看一看，投身于建设新农村这份事业。

增殖放流行动 守护蓝色家园

本报讯(记者 黄婷 王胜 周宇超 通讯员 叶珂妤 文/摄)8月28日下午，区农业农村局开展增殖放流活动，55万尾黄姑鱼苗及27万尾黑鲷鱼苗被放流至海中。至此，我区今年放流的各类幼苗及鱼苗总数约达4624万尾。

上午9时30分许，位于册子岛的舟山市应博水产科技有限公司内，由该公司培育的黄姑鱼及黑鲷鱼苗已被装入有氧气泵的圆筒内，活力十足。区农业农村局渔业产业科工作人员在分别完成该2类鱼苗的取样、取数、量体等工作后，将这些鱼苗运送至周边的码头，通过虹吸等方式，成功放流。

“增殖放流是修复渔业资源、改善水域生态环境的重要手段，也是政府一直在开展的行动，特别是这几年来，投入在逐年提高，今年共投入87万元。”区农业农村局渔业产业科工作人员刘哲豪说，逐年增加的资金映射出我区对于海洋生态文明建设的重视程度也在逐年提高，增殖放流的成效也正在显现。

“今年4月海蜇放流之后，7



月岑港、金塘区域海蜇数量特别多，群众收益明显增加。”据刘哲豪介绍，去年底以来，我区在原

先海蜇、黑鲷、鲈鱼等3个品种基础上，增加了黄姑鱼这一我区海域优势品种，通过科学规范的放

流活动，促进水生生物资源的恢复、维护生态平衡和海洋生态环境的改善。



传播文明 收获美好

定海区文明办宣